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دست به آن یِ ͳنایقین و کمیت آن ِ مقدار یِ برا ی تخمین میشود کمیت، Έی ِ سنجش بار چند با

میئاید. دست به ͳوردای آن یِ ͳنایقین و کمیت آن یِ ͳوردای یِ برا ی تخمین اینجا آورد.

درامد 0

[1] در آید. دست به X ِ کمیت یِ باره در ی اطلاعات سنجش، با است قرار است. [1] یِ ادامه این

است. کمیت یِ ͳوردای ِ تخمین هدف اینجا شد. ارائه آن یِ ͳنایقین و کمیت ِ مقدار یِ برا ی تخمین

میآید. دست به xn تا x1 یِ مقدارها میشود. انجام سنجش بار n میبˆرم. کار به را [1] یِ قراردادها ان هم

میدهم: نشان µ(α;x) با را α ِ وزن با x ِ میانΎین

µ(α;x) =
αx

αs
. (1)
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که

si = 1. (2)

γ v = γi v
i, (3)

یِ ͳΎهمبست و ،E(X) با Xرا ِ کمیت یِ ͳچشمداشت ِ مقدار نیستند. صفر یِشان همه و یند ͳنامنف ها αi و

میدهم: نشان C(X,Y) با را Y و X

C(X,Y) = E{[X− E(X)] [Y− E(Y)]}. (4)

میΎیرم ،x ِ خُد یِ برا میدهم. نشان es(X) با را X یِ برا تخمین

es(x) = µ(sC−1;x). (5)

که،

Ci j = C(Xi, Xj). (6)

است: X ِ کمیت ِ ُم i ِ سنجش با متناظر یِ ͳتصادف ِ متغیر Xi و

E(X) = x. (7)

E(Xi) = x si. (8)

میΎیرم ،x ِ خُد یِ برا میدهم. نشان un(X) با را X یِ برا ͳنایقین

un(x) =
√

E{[µ(sC−1;X)− x]2}. (9)

میدهم: نشان X̃i با هم را x از Xi ِ انحراف

X̃i = Xi − x. (10)
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بسته،

X̃ = X − x s. (11)

پس،

E(X̃i) = 0. (12)

E(X̃i X̃j) = Ci j . (13)

همچنین،

[un(x)]2 = E{[µ(sC−1; X̃)]2}. (14)

میدهد نتیجه که

[un(x)]2 =
1

sC−1 s
. (15)

آن یِ ͳنایقین و ͳوردای 1

میدهم: نشان var(M ;x) با را M ِ وزن با x یِ ͳوردای

var(M ;x) =
{x− [µ(sM ;x)] s}M {x− [µ(sM ;x)] s}

sM s
. (16)

جمله، از است. معین ِ مثبت ِ متقارن ِ ماتریس Έی M که

var(C−1;x) =
xC−1 x

sC−1 s
−
(
sC−1 x

sC−1 s

)2

. (17)

یا،

var(C−1;x) =
x̃C−1 x̃

sC−1 s
−
(
sC−1 x̃

sC−1 s

)2

. (18)
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که،

x̃ = x− x s. (19)

میدهم: نشان V با را C−1 ِ وزن با X یِ ͳوردای

V = var(C−1,X). (20)

،ͳیعن

V =
X̃ C−1 X̃

sC−1 s
−

(
sC−1 X̃

sC−1 s

)2

. (21)

میدهم: نشان v با را V یِ ͳچشمداشت ِ مقدار

v = E(V ). (22)

میشود دیده

v =
n− 1

sC−1 s
. (23)

میشود دیده

v = (n− 1) [un(x)]2. (24)

میئاید: دست به un(x) یِ برا تخمین Έی ترتیب این به

es{[un(x)]2} =
var(C−1;x)

n− 1
. (25)

یا،

es(v) = var(C−1;x). (26)
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میΎیرم. چنین را v یِ ͳنایقین

un(v) =
√
C(V, V ). (27)

البته،

C(V, V ) = E(V 2)− v2. (28)

میدهد نتیجه که

C(V, V ) = E


X̃ C−1 X̃

sC−1 s
−

(
sC−1 X̃

sC−1 s

)2
2
−

(
n− 1

sC−1 s

)2

. (29)

ترتیب، این به

C(V, V ) = Ai j k l Q
i j k l −

(
n− 1

sC−1 s

)2

. (30)

که،

Ai j k l =
(C−1)i j (C

−1)k l

(sC−1 s)2
− 2

(C−1)i j (sC
−1)k (sC

−1)l
(sC−1 s)3

+
(sC−1)i (sC

−1)j (sC
−1)k (sC

−1)l
(sC−1 s)4

. (31)

Qi j k l = E(X̃i X̃j X̃k X̃ l). (32)

ِ (تاب΄ C ِ حسب بر میشود را (ͳچهار-نقط̃ئ ِ (تاب΄ Q باشد، ͳگاؤس X ِ چΎالͳ-یِ-احتمال اگر

میدهم: نشان Q2 با را این نوشت. (ͳدˇ-نقط̃ئ

(Q2)
i j k l = Ci j Ck l + Ci k Cj l + CI l Cj k. (33)

میدهم: نشان W4 با را Q2 از Q ِ انحراف

Q = Q2 +W4. (34)
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میشود دیده

Ai j k l (Q2)
i j k l =

n2 − 1

(sC−1 s)2
. (35)

پس،

C(V, V ) = C2(V, V ) +Ai j k l (W4)
i j k l. (36)

که،

C2(V, V ) =
2 (n− 1)

(sC−1 s)2
. (37)

میئاید. دست به ͳگاؤس ِ چΎالͳ-یِ-احتمال با که ست ی چیز C2

ِ ِ-راست طرف- هم (37) و (36) میدهند. را v یِ ͳنایقین و v ِ تخمین ترتیب، به ،(27) و (26)

هم (26) می΋ند. مربوط v به را آن (23) که میشود، ظاهر (sC−1 s) روابط این در میدهند. را (27)

میدهد: v یِ برا ی تخمین

C2(V, V ) =
2 v2

(n− 1)
. (38)

پس،

es[C2(V, V )] =
2 [var(C−1;x)]2

n− 1
. (39)

چΎالͳ-یِ-احتمال اگر ͳول باشد. معلوم هم W4 باید ،v یِ ͳنایقین از ی تخمین یِ محاسبه یِ برا

دست به v یِ ͳنایقین یِ برا ی چنین-تخمین ،(39) و (27) از استفاده با و، است W4صفر باشد ͳگاؤس

میئاید.

W4 = 0 ⇒

es{[un(v)]2} =
2 [var(C−1;x)]2

n− 1
. (40)
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